

## ТЯГА К ИСКУССТВУ

## ОГРОМНА

благодарят, приглашают приезжать вновь и вновь. А переполненные сельские клубы, жаркие споры о спектаклях — разве не говорит все это о неизмеримо возросших культурных и духовных запросах труженников села!

Вот уже пятый год наш театр шествует над Лысковским районом. За это время у нас установились самые тесные дружеские связи с колхозниками и сельской интеллигенцией.

Артисты помогают районному Дому культуры. Так, для сельской самодеятельности передаются некоторые декорации к спектаклям, парики, грим; предоставляются костюмы, бутафория, реквизит и на отдельные спектакли. Главный художник театра заслуженный деятель искусства РСФСР В. Я. Герасименко провел занятия по оформлению спектаклей.

Выступают артисты и в университете культуры. Все лекции на театральном факультете обязательно сопровождаются концертами. Большими энтузиастами таких поездок на село являются народные артисты РСФСР В. И. Разумов, Н. А. Соколовский, секретарь нашей партийной организации, заслуженная артистка РСФСР Т. П. Рождественская, заслуженная артистка РСФСР А. И. Горькая, артист Г. А. Писарев и многие другие.

Десять раз приезжали в театр лысковчане. По отзывам колхозников посещение театра было для них радостным праздником. Для коллектива театра было бы очень отрудно, если бы примеру лысковчан последовали и другие районы области. Почему, скажем, так масса выезды в театр не могут устроить Семеновский, Пороцкий, Чкаловский, Богородский, Павловский и многие другие районы, связанные с городом прекрасными автомобильными дорогами?

Чтобы лучше и полнее узнать жизнь села, театр решил взять индивидуальное шефство над одним из колхозов Лысковского района. Райком КПСС поддержал инициативу театра, и вот состоялась встреча представителей театра с колхозниками артели «За победу коммунизма». На эту встречу в клубе села Красный Оселок собрались жители многих окрестных сел и деревень. Коллектив театра собрал для колхозников небольшую библиотеку,

а для художественной самодеятельности — необходимые театральные принадлежности. Теперь колхозники — частые гости в театре, артисты — в колхозе.

Вот и совсем недавно, в один из выходных дней, большая группа артистов приехала в гости к колхозникам.

Председатель колхоза Аркадий Константинович Касаткин, бывший рабочий автозавода, поздравил гостей с хозяйством и передовыми людьми артели: дояркой Соколовой Е. В., телятницей Мельниковой М. В., свиноматер Носковым П. Г. и другими.

О большом интересе колхозников к театру и искусству рассказала артистам руководитель народной самодеятельности Вера Александровна Троицкая. Сорек лет заведовала она сельской школой и все это время являлась страстным пропагандистом театра. Сейчас Вера Александровна на пенсии, но любимого занятия не бросает. Несмотря на дальность дороги и свой почтенный возраст, Троицкая не пропускает ни одного спектакля в нашем театре. За последнее время в клубе села Красный Оселок она поставила несколько одноактных современных пьес, а также и «Горячее сердце» Островского.

В этот памятный для артистов день в духах на берегу Волги проходило массовое гуляние колхозников. Здесь собрался жителей многих деревень. Здесь же, на открытом воздухе, состоялась большая концерт. Вместе с артистами в нем приняли участие члены бригады коммунистического труда кузнечного корпуса автозавода. И не беда, что сценной службой три открытых грузовика, — концерт над Волгой прошел с успехом!..

Все больше становится у нас выездных спектаклей. Только за первое полугодие их было 23. Сельские зрители увидели «Варшавицу» А. Сельнского, «Остров Африки» А. Парниса, «Она» — новый возраст» С. Нариньяни, «Верю в тебя» В. Коростылева. Во время массовых выездов в театр колхозники просматривали «Братьев Ершовых» В. Кочетова, «Иркутскую историю» А. Арбузова, «Фальшивую монету» М. Горького, «Анну Каренину» Л. Толстого и другие спектакли.

В сентябре театр драмы открывает свой новый сезон. Впереди много волнующих и радостных встреч. Кроме выездных спектаклей и концертов, в селах нашей области театр проведет 10 творческих встреч ведущих артистов с колхозниками и участниками сельской художественной самодеятельности. «Приезжайте почаще! Всякая радость вас видеть! — в этих, идущих от самого сердца словах, как нельзя лучше раскрывается сегодняшний облик сельского труженника, человека, для которого искусство, театр стали неотъемлемой частью его духовной жизни.

В. ДАРКОВ,  
зав. литературной частью  
театра драмы.

\*\*\*

НА СНИМКЕ: колхозники из Лысковского района во время антракта беседуют с исполнителями главных ролей спектакля «Анна Нариньяни»: народным артистом РСФСР В. А. Соколовским, заслуженной артисткой РСФСР А. В. Суловой и артистом В. В. Вихровым.

Фото И. СОКОЛОВА-ТЕРЕХИНА.



**В** ЛЕТНИЕ воскресные дни многие горьковчане видели, как украшенные кумачом, зеленою, полевыми цветами по улицам города одна за другой шли грузовые машины. Колонна более чем в пятьдесят машин направлялась к зданию театра драмы. Это очередная группа колхозников Лысковского района спешила на спектакль. И, в свою очередь, красный театральный автобус можно было видеть в селах нашей области: за этот год артисты театра побывали с концертами и спектаклями в колхозах имени Карла Маркса и «За победу коммунизма», Лысковского района, имени Тимирязева, Горьковского района, в селхозе «Ильичевский», Дальне-Константиновского района, в селах Семёво, Новый Усад, Арзамасского района, и в других населенных пунктах сельской местности.

Артисты чувствуют, что каждый приезд в село — большое и радостное событие для труженников полей, сельской интеллигенции и особенно молодежи! А какая это неоценимая помощь для сельской самодеятельности! Артистам всегда рады, их сердечно